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1. Анотація курсу. Ми живемо у епоху соціальних змін: змінюються умови життя, 

цінності, характер відносин. Суспільство вимагає, щоб здобувачі освіти були успішними, 

активними, гармонійно розвиненими, стійкими до стресів; вміють справлятися з 

труднощами та досягати поставлених цілей, відкритими для пізнання та освоєння нового. 

У світі, де немає універсальних методів подолання труднощів, де традиційні форми 

соціальної інтеграції вже не завжди успішні, все більшого значення набуває розвиток 

особистісного потенціалу,  здатності до розуміння себе, до самоорганізації та 

саморегуляції, що дає незаперечні переваги у взаємодії з соціумом, засвоєнні соціальних 

норм і правил, активної самореалізації у суспільстві. Таким чином, особливо актуальним 

стає завдання організації навчального процесу, що включає соціально-емоційний 

розвиток. 

Відтак, особливого значення набуває формування емоційного інтелекту здобувачів 

освіти й зростає потреба усвідомлення та управління емоційними станами та проявами 

емоцій, що супроводжують практично будь-яку діяльність людини. Процес формування 

емоційного інтелекту є інтегративним за своєю сутністю, а означає, що якість є 

надзвичайно важливою, професійно необхідною, ключовою. Емоційний інтелект 

оптимізує міжособистісну взаємодію та комунікацію на всіх рівнях, сприяє підвищенню 

саморозуміння та взаєморозуміння, досягненню стану внутрішньої цілісності та 

збереженню емоційного здоров’я. 

Дисципліну «Формування емоційного інтелекту здобувачів освіти» включено до 

циклу варіативних дисциплін професійної підготовки здобувачів вищої освіти першого 

наукового ступеня «Доктор філософії».   

1.Мета та завдання дисципліни. 

1.1. Програма вибіркової дисципліни «Формування емоційного інтелекту 

здобувачів освіти» має на меті  формування знання про емоційний інтелект як важливий 

особистісний ресурс; розширення уявлення про способи його розвитку; ознайомлення з 

теоріями і методиками його розвитку; ознайомлення здобувачів освіти з вимогами 

держави й суспільства до організації емоційно-інтелектуальної освіти майбутніх 

викладачів педагогічних закладів під час оволодіння освітнім рівнем «Доктор філософії»; 

з основами теорії і практики формування емоційного інтелекту майбутніх викладачів 

закладів вищої освіти; сформувати емоційний інтелект як динамічну комбінацію знань, 

умінь, комунікативного професійного досвіду, якостей, цінностей, ставлень на 

відповідному рівні, що дозволяє здійснювати навчання і виховання в закладах вищої 

освіти.  

1.2. До основних завдань відносимо: ознайомлення з основними поняттями 

емоційного інтелекту, формування уявлень про емоції, емоційний інтелект; підвищення 

мотивації до формування емоційного інтелекту; розширення досвіду емоційного 

реагування; формування навичок контролю власних емоцій; формування конструктивної 

емоційної взаємодії з оточуючими. 

Міжпредметні зв’язки:  «Формування емоційного інтелекту здобувачів освіти» є 

вибірковим освітнім компонентом. Дисципліни, на вивчення яких безпосередньо 

спирається пропонований курс: «Філософія науки», «Технологія наукових досліджень», 

«Психологія і педагогіка освіти з методикою викладання», «Компетентнісно орієнтована 

початкова освіта», «Реалізація концепції НУШ у початковій освіті». 

1.3 Очікувані результати навчання. У результаті вивчення пропонованого 

освітнього компонента здобувач повинен набути таких компетентностей та програмних 

результатів навчання. 

 

Інтегральна компетентність – здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати 

комплексні проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері 

початкової освіти, застосовувати методологію наукової та педагогічної діяльності, а також 



проводити власне наукове дослідження, результати якого мають  наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення. 

Таблиця 1 

Перелік загальних компетентностей 

 

ЗК 1. Здатність розв’язувати комплексні проблеми у сфері початкової освіти й 

на межі спеціальностей на основі системного наукового світогляду та 

загального культурного кругозору із дотриманням принципів 

професійної етики та академічної доброчесності. 

ЗК 6. Здатність до професійно-педагогічної комунікації, налагодження й 

підтримки контактів з учасниками наукового дискурсу, до вільного 

обговорення професійних, комунікативних проблем в усному та 

писемному форматах наукового мовлення, на високому рівні 

презентувати дослідницьку роботу науковій спільноті. 

ЗК 7. Здатність до проведення самостійних досліджень на сучасному рівні, до 

пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 8. Здатність генерувати нові ідеї (креативність), виявляти ініціативу 

(лідерство) та підприємливість, ефективно діяти в команді. 

 

Таблиця 2 

Перелік спеціальних компетентностей 

 

СК 1. Здатність інтегрувати знання з різних галузей, планувати та виконувати 

оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють 

нові знання у сфері початкової освіти й на межі спеціальностей і можуть 

бути опубліковані у провідних наукових виданнях освітньої галузі та 

суміжних галузей, бути визнаними на  національному та міжнародному 

рівнях. 

СК 2. Здатність застосовувати сучасні методи та інструменти досліджень, 

цифрові засоби, інструменти, ресурси й технології для провадження 

досліджень і створення інновацій у сфері початкової освіти, а також в 

освітній діяльності. 

СК 5. Здатність до навчання впродовж життя, безперервного саморозвитку та 

самовдосконалення. 

СК 7. Здатність поціновувати й пропагувати високу культуру професійної 

комунікації, вільно послуговуватися нормами наукового мовлення, 

розвивати й удосконалювати чуття мови в собі та інших учасників 

наукового, освітнього дискурсів, усвідомлювати їх цінність, 

ефективність і важливість, стежити за новітніми публікаціями та 

нормативними виданнями в початковій і вищій освіті. 

СК 8. Здатність до застосування комплексного підходу у виявленні, 

формулюванні та розв’язанні завдань і проблем початкової та вищої 

освіти; планувати та управляти часом підготовки дисертаційного 

дослідження, впроваджувати здобуті результати у вітчизняну систему 

освіти. 

СК 10. Здатність організовувати освітній процес на першому рівні (початкова 

освіта) повної загальної середньої освіти та ЗВО на засадах 

компетентнісно орієнтованого підходу. 

СК 13. Здатність застосовувати знання основ психолого-педагогічної діяльності, 

традиційні та інноваційні форми, методи навчання й викладання, 

педагогічні технології в освітній діяльності. 

 



Таблиця 3 

Програмні результати навчання 

 

ПРН 1. Розв’язувати комплексні проблеми  професійної діяльності, науки та/або 

інновацій у сфері початкової освіти й на межі спеціальностей, 

створювати передові концептуальні та методологічні знання, 

реалізовувати інновації відповідно до вимог Концепції НУШ та 

компетентнісного підходу. 

ПРН 5. Аналізувати стан і прогнозувати розвиток початкової освіти в Україні та 

поза її межами, пропонувати ефективні рішення щодо вирішення 

проблем початкової освіти, оцінювати результати впровадження 

інновацій. 

ПРН 9. Розробляти й досліджувати концептуальні моделі освітніх процесів і 

систем, їх наукове, навчально-методичне та нормативне забезпечення, 

організовувати освітній процес у закладах фахової передвищої та вищої 

освіти. 

ПРН 12. Організовувати теоретичне та експериментальне дослідження в галузі 

початкової освіти, визначати завдання дослідницького пошуку та 

ефективно планувати час для отримання необхідних результатів; 

проєктувати, конструювати, організовувати й аналізувати власну 

дослідницько-пошукову діяльність і формулювати власні авторські 

висновки, пропозиції та рекомендації. 

ПРН 15. Управляти складною професійною діяльністю та проєктами в умовах 

вищої та початкової освіти, виробляти та ухвалювати рішення в 

непередбачуваних професійних контекстах; інтегрувати та 

використовувати предметні знання як основу змісту освітніх галузей 

Державного стандарту початкової освіти та трансформувати їх на 

міжпредметній основі. 

 

Результати навчання визначаються за рівнями сформованості професійної 

інноваційної компетентності викладача (творчий, високий, достатній, низький), що 

формуються на основі мотиваційно-ціннісного, когнітивного, діяльнісно-операційного, 

рефлексивно-результативного її складників за критеріями та показниками до них. 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання:  

комп’ютерний клас; 

OC Microsoft Windows; 

пакет Microsoft Office; 

Web браузер; 

доступ до мережі Інтернет. 

 

2. Організація навчання 
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Структура залікових кредитів дисципліни 

«Формування емоційного інтелекту здобувачів освіти» 

№ 
 

Назва теми 

Кількість годин, відведених на: 

Лекції 

Практ. 

занятт

я 

Самост. 

роботу 

Інд. 

робо

ту 

Модуль 1. Теоретичні основи проблеми формування  

емоційного інтелекту здобувачів освіти 

 

1. 

 

 

Тема.  Витоки уявлень про емоційний інтелект у 

філософських учіннях. 

 

 

 

 

 

11/11 

 

 

 

2. Тема. Історія становлення 

уявлень про емоційний інтелект у вітчизняній 

психології. 

2/2  15/11  

3. Тема. Історія становлення уявлень про 

емоційний інтелект у зарубіжній психології. 

 

 2/2 10/11  

4 Тема. Структурні компоненти емоційного 

інтелекту. 

      2     10/11  

Модуль 2. 

Психологічні основи формування формування емоційного інтелекту  

5. Тема. Емоційний інтелект як предмет 

психологічних досліджень. 

2 2 10/11  

6. Тема. Уявлення про емоційний інтелект як 

інтегративну, контекстуалізовану властивість 

індивідуальності. 

 2/2 10/11  

7. Тема. Емоційний інтелект в структурі 

особистості.  

2/2  10/11  

8. Тема. Психологічні механізми формування 

емоційного інтелекту. 

  10/11  

http://shag.com.ua/tlumachennya-individualenosti-lyudini-ta-procesu-individualiza.html


Модуль 3. 

Педагогічні основи формування емоційного інтелекту 

9. Тема. Моделі емоційного інтелекту. 2/2  10/11  

10 Тема. Прогностична цінність емоційного 

інтелекту і стан досліджень його ролі в 

успішності життєдіяльності особистості. 

 2/2 10/11  

Модуль 4. 

Підходи до цілеспрямованого формування емоційного інтелекту (тренінги емоційного 

інтелекту) 

11 Тема. Стратегії саморозвитку емоційного 

інтелекту. 

 2 10/15  

12 Тема. Структура тренінгів емоційного інтелекту 

для здобувачів освіти. 

2/2 2 10/11  

  

Разом за семестр - 150 год. 

 

12/8 

 

12/6 

 
126/136 

 
Залік 

 

4. Політика курсу: 

Академічна доброчесність. Представлені результати освітньо-наукової діяльності 

мають бути результатом власних творчих пошуків, отриманих у ході навчальної та 

науково-дослідної роботи. 

Відвідання занять. Відвідування лекційних занять є добровільним вибором 

здобувача. Результати виконання практичних занять мають бути представлені викладачу 

на перевірку відповідно до розкладу занять  особисто під час занять, або в режимі on-line, 

але не пізніше, ніж до наступного практичного заняття. 

 

Види контролю: поточний, проміжний, підсумковий. 

Форми контролю освітньої складової:  усне опитування, тестування, захист 

проєктів, залік; апробація результатів досліджень на наукових конференціях та семінарах; 

публікація результатів досліджень у наукових виданнях; презентація результатів 

дослідження на щорічній звітній конференції здобувачів освіти; 

Система оцінювання ґрунтується на принципах академічної доброчесності та 

прозорості 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ: 

МН 1. СЛОВЕСНІ МЕТОДИ: пояснення, розповідь, бесіда, диспут, дискусія, 

аналіз педагогічних ситуацій, моделювання. 

МН 2. НАОЧНІ МЕТОДИ: демонстрування, ілюстрування, презентації. 

МН 3. ПРАКТИЧНІ МЕТОДИ: спостереження, розв’язання задач і виконання 

вправ, практична робота, робота з інформаційними джерелами. 

МН 4. МЕТОДИ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ: опорний конспект, методи 

інтерактивного навчання, методи проблемного навчання, мультимедійні методи навчання, 

методи проєктної діяльності, тренінг. 

 

ФОРМИ ОЦІНЮВАННЯ (ФО) 

ФО 1. УСНА: бесіда, захист рефератів, захист проєктів, доповідь, виступ, 

повідомлення, коментар опорного конспекту. 



ФО 2 ПИСЬМОВА: самостійна робота за варіантами, виконання різнорівневих 

завдань, термінологічний диктант, заповнення таблиць, складання схем, розв’язання 

задач, виконання вправ, написання тез, написання статей, написання есе.  

ФО 3. ТЕСТОВА: за закритими тестами; відкритими тестами.  

ФО 4. ПРОГРАМОВАНА: тестування. 

ФО 5.САМОКОНТРОЛЬ ТА ВЗАЄМОКОНТРОЛЬ: рецензування відповіді, 

самооцінювання письмової роботи. 
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